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Zadania (wyjasnienie w dalszej czesci dokumentu):

e dodac¢ kompilacje instrukcji warunkowych,
— regutly gramatyki,
— generowanie kodu wynikowego,
textbfInstrukcja warunkowa (w prostszej formie) sklada sie z dwoch elementow:

czedci z wyrazeniem warunkowym i bloku kodu wykonywanego przy spetlnionym

warunku. Reguty dla wersji z else nalezy opracowa¢ samodzielnie.
Wyjsciowe reguty gramatyki dla instrukcji warunkowe;j:

if_expr

:if_begin code_block {gen_etykiety_koncowej () ;}
if_begin

:IF °(’ cond_expr ’)’ {gen_warunku_i_skoku();}

Etykiety w kodzie MIPS oznacza sie przy pomocy nazwy i symbolu dwukropka,
skok do etykiety odbywa sie przez uzyciu instrukeji skoku i nazwy etykiety:

b LBL42

1i $vOo, 6
LBL42:

1i $v0, 5
LBL43: syscall

sw $v0, x

Kazda nowa instrukcja warunkowa (rowniez else, pozniej rowniez instrukcje petli)
powoduje wygenerowanie nowej etykiety (z kolejnym numerem). Etykiety nalezy
wstawi¢ na stos (oddzielny stos etykiet), w momencie dopasowania (akcja seman-
tyczna dla if expr) calej konstrukeji warunkowej nalezy zdjaé¢ etykiete ze stosu




i wstawi¢ ja do kodu (do kodu wstawia¢ z dwukropkiem, przechowywaé bez).
Zestaw przyktadowych instrukeji skokow (mozna uzyé np. instrukeji obliczajacych
wyrazenie (seq itd.)):

beq $t0,%t1,label
bne $t0,%$t1,1abel
bge $t0,$t1,label
bgt $t0,$t1,label
ble $t0,$t1,1label
blt $t0,%$t1,1abel

Dla kodu:
z=3;
if (x < 5+4 )
{
y = 2+4;
z = 3%3;
}
z = z*3;
Nalezy wygenerowac nastepujacy kod (symbolicznie):
z=3;
if (' (x < 5+4) )
goto LBLb
{
y = 2+4;
z = 3%3;
}

LBL5:z = z%x3;

Nalezy wygenerowac nastepujacy kod (mnemoniki, symbolicznie):

1i $t0,3

sw $t0,z

obliczenie 5+4 (4 linie)
lw $t2, x

lw $t3, result23

bge $t2,$t3,LBL5

LBL5: 1w $t0,=z




Uwaga, to jest jedna mozliwa metoda generowania kodu dla instrukeji warunko-
wych, mozna np. dodaé¢ dodatkowsq etykiete, dzieki ktorej bedzie mozna skorzystaé
z naturalnych (odwrotnych do wyzej uzytych) instrukeji skoku.



